

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年4月6日
星期二 农历辛丑年二月廿五



南派客户端

中国宁波网

习近平电贺阮春福 当选越南国家主席

新华社北京4月5日电 4月5日，国家主席习近平致电阮春福，祝贺他当选越南国家主席。习近平在贺电中指出，中越山水相连，是社会主义邻邦。去年以来，双方守望相助，携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果，两国关系持续向好发展，共同谱写了中越睦邻友好新篇章。

习近平强调，当今世界正面临百年未有之大变局，中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键阶段。我高度重视中越关系发展，愿同你一道努力，以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引，推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大成果，更好造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李克强致电祝贺阮春福当选越南政府总理，表示愿同范明政总理一道努力，稳步推动发展战略对接，加快构建互利共赢合作格局，为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

奋斗百年路 启航新征程

“对话”青年朱镜我： “预备着死于沙场上，当然是我们的权利！”

写在前面

心有所信，方能行远。中国共产党之所以可以带领中国人民站起来、富起来、强起来，关键是共产主义信仰代代相传、灼灼燃烧。今天起，我们将跟随10名来自宁波各地的“90后”，回到信仰萌芽之时，和百年前正值风华正茂的革命先烈来一场跨越时空的“对话”，以此探究先辈们是如何作出青春选择、确定人生信仰的，并激励当代年轻人不忘来路、矢志奋斗，心怀家国、勇往直前。

两代青年的对话：
回到信仰萌芽之时①

记者 黄合
鄞州区委报道组 杨磊

“很浓的宁波腔”“模范丈夫”“学贯中西”“马列思想传播者”“宣传战线新战士”“铁骨铮铮”“以笔为刃”……

对于1995年出生的刘佳敏来说，家乡人朱镜我的模样，似乎有些熟悉，又有些陌生。隔着近百年的历史迷雾，印象中的他是书上那个并不清晰的影像，黑白

色的背景，模糊的表情。

其实，有个问题，一直萦绕在她的心头：“作为‘象牙塔’里的一介书生，是什么支撑朱镜我转变人生轨迹，义无反顾地选择一项充满艰险的事业，甚至牺牲自己的生命？”

拔节孕穗

刘佳敏工作仅半年的鄞州区横溪镇，是朱镜我出生地金峨村的所在地。

眼下，这里正在烈士故居旧址新建朱镜我烈士纪念馆，计划打造一个集党史教育、纪念馆

示等功能为一体的红色教育基地。借着这个契机，刘佳敏有了更多和朱镜我“对话”的机会。在宁波大学研究朱镜我的专家那里，她看到了朱镜我赴日求学时写的日记，一个热血沸腾的年轻人就这样跃然纸上。

“2月10日，买《欧洲近世思想史》，殊合己意”“2月11日，近代思想十六讲看完”“3月12日，读《近代文艺思潮论》”“3月15日，所购《胡适文存》邮到”“12月7日，托朋友购买《创造》杂志第2号”……

读书，学习，辩论，思考，笔耕不辍。在日求学的朱镜我，是个勤勉好学的青年，为了锻炼语言能力，他的日记不少都是英文写就的；阅读的书篇文章，则是以“天”计算，包罗文学、社会学、政治学等方方面面。

都说青年时代，是人生“拔节孕穗”的重要阶段。20来岁的朱镜我格外珍惜公费在日求学的机会，满怀好奇和热忱，像海绵一样，努力吸收知识、学习本

领，同时和具有进步思想的同志结交、交流、碰撞。

也就是在这个时候，朱镜我在了解无产阶级文艺思想和文艺理论的过程中，接触到共产主义的进步思想。

1924年初，得知列宁去世的朱镜我深感痛心。他在3月1日的日记里写道：“夜里看杂志，至一时始睡，从来没有这样热心看过……列宁死了，但他的精神不死，要想改造社会，非有他的精神不可……”

是的，信仰的种子已经在心中扎根，等待有一日破土而出。

以笔为刃

写几段抒情感怀的文字，搭配几张小清新的照片，到一些“网红”旅游点打卡……和很多“90后”一样，刘佳敏是个平时喜欢阅读、摄影、旅游的文艺青年。

【下转 A6 版】



扫码看视频

“习总书记善于运用督促 检查推动决策落实”

——习近平在浙江(二十六)

“习总书记在浙江期间对办公厅工作提出28字要求”

——习近平在浙江(二十七)

A4、A5 版

三次与京结缘，见证宁波 交响乐团“暴风成长”

记者 黄合 通讯员 卢香娟

本周五晚，《印象宁波——俞峰与宁波交响乐团交响音乐会》将在北京国家大剧院上演。清明小长假第一天，中央音乐学院院长、著名指挥家、宁波交响乐团艺术指导兼首席指挥俞峰在排练的间隙，接受了媒体采访。

“这一次，将是宁波交响乐团成立以来第三次赴京。可以说，每一次背后都有令人振奋的故事，每一次相遇都见证了宁波交响乐团的快速成长。”一坐定，俞峰就将乐团和北京的3次缘分，娓娓道来。

第一次，2016年。不足周岁的宁波交响乐团，受邀参加第一届北京肖邦国际青少年钢琴比赛开幕式音乐会。现场，第14届肖邦国际钢琴比赛冠军、中国钢琴家李云迪和拉脱维亚著名钢琴家蒂娜·约菲担任独奏，宁波交响乐团协奏。

这场演出的优异表现，直接促成了宁波交响乐团和肖邦故里的一段美好姻缘。

3年后，乐团受邀赴波兰参加贝多芬复活节音乐节巡演音乐会。要知道，在春天聆听一场贝多芬复活节音乐节的古典音乐会，是波兰乃至欧洲乐迷的音乐盛事之一。

在这场名团荟萃的盛宴上，宁波交响乐团与世界知名乐团一起，向波兰最伟大的艺术家肖邦致敬。在华沙肖邦音乐大学音乐厅，宁波交响乐团的精彩演出，得到了来自波兰副总理等政要的高度评价。

第二次，2019年。新中国成立70周年，应庆典组委会邀请，宁波交响乐团作为16支交响乐团之一，参加了天安门广场国庆70周年联欢演出活动，为共和国庆生。

头顶是绚烂的烟花，周围是欢歌笑语。经过两个月刻苦训练的乐团演奏员，在史无前例超大规模“千人交响乐团”之中，既紧张激

动，又自豪骄傲。

《我爱你中国》《红旗颂》《歌唱祖国》《我们走在大路上》《在希望的田野上》《歌唱祖国》……在耳熟能详的乐曲声中，夜幕下的联欢演出活动走向了高潮。

对于年轻的乐团来说，从一众交响乐团中脱颖而出，跻身这一千载难逢的盛事，不仅向全国人民交出了一张漂亮的答卷，还进一步擦亮了宁波交响乐团的名片。

第三次，2021年。以“百年辉煌·时代回响”为主题的第七届“中国交响乐之春”即将拉开帷幕，这是在新冠肺炎疫情防控常态化之下，国家大剧院恢复线下演出季的首个大型音乐节——宁波交响乐团受邀，共襄盛举。

经过5年多时间的历练磨合，宁波交响乐团虽然年轻，但已然脱胎换骨。在俞峰的带领下，快速成长为中国交响乐的有生力量，可以和中国交响乐团、中国爱乐乐团、上海交响乐团等国内顶级水准交响乐团同台竞技。

此次交响音乐会取名“印象宁波”，演出曲目包括《宁波组曲》《宁波欢迎你》和《黄河大合唱》三部分，既展现宁波浓郁的地方特色和文化文明，也展示具有时代精神和史诗意义的红色经典，非常具有代表性。

俞峰重点推介了为宁波量身定制的《宁波组曲》：“历经一年多时间的创作，整个作品具有相当的艺术性和学术性，不仅有宁波的地方特色，也是面向现代化、面向世界、面向未来的，即使放在全国的当代艺术中，也是非常优秀的。”

“今年是建党百年，能够在这个特殊节点，在北京响起宁波交响乐团的声音，意义非常不一般。我们一定拿出高水准的作品和高质量的演出，用交响乐团独有的方式庆祝建党百年，也让更多人感受到宁波这座城市的文化内涵。”俞峰说。

余姚开启党史现场教学活动 沿着“红色之路”用脚步丈量红色精神

本报讯（记者张昊 余姚市委报道组谢敏军 通讯员杨明）春日的四明山，千峰竞秀，绿水逶迤，让这片红色沃土绽放新的精神光芒。4月2日，余姚面向6.8万余名党员开启“忆峥嵘岁月、走红色之路”党史现场教学活动。党员将沿着串联余姚24个“红色地标”的5条现场教学线路，用脚步丈量革命精神之路，在“实景课堂”中学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

一束缝补过的棉被、一件褪色的军装、一尊3.65米长的土炮……来到“中国红村行”线路上的浙东四明山抗日根据地旧址，一件件红色展品将到此学习的余姚市公安局党员干部带回烽火连天的岁月。

“今天重走红色之路，重温入

党誓词，重学光辉党史，让我们热血沸腾。”党员周家杰说，“革命先辈忠诚于党和人民的精神震撼人心，将永远激励我们不忘初心、牢记使命。”

除了梁弄、大岚的“中国红村行”线路，其他4条“红色之路”各具特色：“姚江红史汇”线路荟萃城区的中共余姚县第一次代表会议旧址、胜归山烈士陵园等；“四明初心路”线路以上王革命史迹陈列馆、裘秀“四明山妈妈”雕塑等，展现革命年代党和人民之间鱼水深情；“姚西寻迹”线路串联红色通道十六户纪念馆、火烧长岭江纪念馆等；“滨海潮史贝”线路则让参观者在“新新公司”联络站、泗门党史馆等地学习党的隐蔽斗争以及姚北地区革命斗争史。



晚樱烂漫

昨天，清明小长假最后一天，余姚大岚镇上马村春意盎然。进入最佳观赏期的千余亩晚樱漫山遍野竞相绽放，与农家、茶田、山路交相辉映，充满诗情画意。

（周建平 摄）

甬城清明假期消费走高 10家商场销售额1.13亿元，是去年同期的近2倍

本报讯（记者孙佳丽 通讯员商舞）据市商务局统计，清明假期前两天，我市重点监测的10家商场、10家超市、5家汽车4S店、5家影院和5家住宿企业累计实现营业额（销售）额1.13亿元，同比增长47.6%。其中商场综合体作为促消费主要载体的作用突出，10家商场实现营业额（销售）额1.13亿元，占监测样本总额的84.7%，是去年同期的近2倍。

“得益于全省全市疫情防控态势持续明朗向好，在年初春节消费爆发式恢复增长的基础上，我市清明假期消费市场继续巩固稳定恢复预期，并在返乡热潮的带动下，市场人气加速集聚回升，重点行业居

民消费潜力得到进一步释放。”市商务局相关负责人分析。

围绕踏青赏春、服饰换季等特定消费需求，各地纷纷开展促销活动。鄞州区万达广场举办“春日游玩”活动，并延长假期营业时间；鄞州印象城以“迎春焕新”为主题，官宣4月新开业的9大品牌门店；江北区万达广场推出风筝文化节、千人旗袍秀等活动……

在一系列促销活动的带动下，我市主要核心商圈持续保持旺热状态。假期首日，海曙区和义大道购物中心、杉井奥特莱斯、银泰东门店、银泰天一店等8家购物中心、商场累计实现销售额2395万元，同比增长2倍。【下转 A6 版】



张悦 制图